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      Aos doze dias do mês de Setembro do ano de dois mil e treze, 
reuniu em sessão ordinária, pelas vinte e uma horas e trinta minutos a 
Assembleia  de  Freguesia  de  Maiorga,  com  a  seguinte  ordem  de 
trabalhos:

           Ponto 1 – Período antes da ordem do dia; 
           Ponto 2 – Informações;
           Ponto 3 -  Período destinado ao Publico;
                     

      O  Sr.  Presidente  da  Assembleia  de  Freguesia  deu  início  à 
Assembleia, dando as boas vindas e agradecendo a presença de todos.
    O Sr. Presidente leu depois em voz alta a ata número dois de dois mil  
e treze e colocou a mesma à discussão da Assembleia. Não havendo 
intervenções, por parte dos membros da Assembleia, o Sr. Presidente, 
colocou a ata número dois de dois mil e treze à votação da Assembleia, 
tendo sido aprovada a ata da reunião anterior por unanimidade.

   Passou-se então ao ponto 1;
   Período antes da ordem do dia.
O Sr. Presidente da Assembleia dirigiu-se aos membros da Assembleia 
de Freguesia, no sentido de lhes dar a palavra.
Pediu a palavra o Sr. Tiago Carreira, membro da Assembleia eleito nas 
listas  do  Partido  Social-democrata,  e  o  Sr.  Araújo,  membro  da 
Assembleia eleito nas listas do Partido Socialista O Sr. Presidente da 
Assembleia deu então a palavra  ao Sr.  Tiago Carreira,  que tomou a 
palavra para manifestar o seu agrado pelo facto de ter  feito parte da 
Assembleia, e ainda pelo facto de todos os membros da mesma e do 
executivo da Junta terem partilhado as preocupações relativamente aos 
diversos problemas discutidos nas reuniões da assembleia. O Sr. Tiago 



prosseguiu  a  sua  intervenção  para  salientar  a  sua  preocupação 
relativamente  à  realização  de  próximas  edições  do  Dia  Ecológico, 
dizendo que espera que a realização do referido evento se mantenha. 
De  seguida  endereçou  os  parabéns  à  Sociedade  Filarmónica 
Maiorguense, pelo facto de ter sido a única instituição que celebrou o dia 
das Filarmónicas no passado dia um de Setembro.
Após  a  intervenção  do  Sr.  Tiago  Carreira,  o  Sr.  Presidente  da 
Assembleia deu a palavra ao Sr. Araújo, que começou a sua intervenção 
agradecendo a realização do passeio do passado dia sete de Setembro, 
por parte da Junta de Freguesia. Agradeceu ainda todo o apoio e o facto 
de  o  terem  aturado  durante  o  mandato.  Por  fim  agradeceu  todo  o 
trabalho  realizado  pela  Junta  de  Freguesia  e  lamentou  que tivessem 
ficado algumas coisas por fazer.
Após a intervenção do Sr. Araújo, o Sr. Presidente da Assembleia deu a 
palavra à Sr.ª Presidente da Junta de Freguesia, dizendo ainda que a 
Sr.ª Presidente iria responder às questões colocadas pelos membros da 
Assembleia e em simultâneo prestava as informações relativas ao ponto 
dois da ordem de trabalhos.
A Sr.ª Presidente da Junta, iniciou a sua intervenção, dizendo que não 
existiam muitas informações a prestar uma vez que pouco tempo tinha 
decorrido desde a realização da anterior Assembleia.
De seguida e em resposta ao Sr. Tiago Carreira, a Sr.ª Presidente da 
Junta, informou que a Junta tem pastas com cópias de tudo o que é feito 
ou realizado, estando tudo devidamente documentado, dizendo que será 
fácil  para quem vier  substituir  o actual  executivo localizar tudo o que 
pretender. No entanto a Sr.ª Presidente esclareceu também que estará 
sempre disponível para ajudar, pois a sua luta é pela Maiorga e o seu 
partido é a Maiorga.
Respondendo depois ao Sr. Araújo, a Sr.ª Presidente, concordou com o 
facto de efectivamente terem ficado algumas coisas por fazer. Dizendo 
que é com pena que vê que os programas eleitorais de todos aqueles 
que se apresentaram às eleições para o mandato que vai acabar, são 
muito idênticos. No entanto a Sr.ª Presidente salientou que a junta tem 
pequenas  competências.  As  grandes  obras  são  da  competência  da 
Câmara. A Sr.ª Presidente diz que lamenta mas afirma que a Câmara 
falhou a cem por cento com a freguesia da Maiorga. Referindo ainda que 
durante este mandato a freguesia da Maiorga,  não teve direito  a um 
centímetro  de  alcatrão.  A  Sr.ª  Presidente  afirmou ainda  que  a  Junta 
cumpriu minimamente o que era da sua competência. No entanto a Sr.ª 
Presidente,  referiu  que  no  que  diz  respeito  à  nossa  freguesia  foi 
completamente perdido o mandato da Câmara. 
A Sr.ª  Presidente prosseguiu a sua intervenção para informar que as 
obras  da  Fonte  dos  Carvalhos,  estão  concluídas,  faltando  apenas  a 



pintura.  Sendo que a pintura é para ser feita pela Câmara Municipal. 
Desde o dia quinze de Agosto, a Junta aguarda que a Câmara Municipal 
proceda à pintura da referida fonte.
Quanto à Fonte do Alto do Coelho, a Sr.ª Presidente informou que a 
pintura foi feita pelos funcionários da Junta de Freguesia, para que a 
fonte  estivesse  mais  bonita  no  dia  da  festa  da  Nossa  Senhora  da 
Piedade.  Relativamente  ao  lavadouro  de  Entre-Serradas,  a  Srª. 
Presidente informou que foi feita a rampa de acesso. Quanto à limpeza 
do Rio de S. Vicente, e relativamente à cura das canas solicitada pela 
Sr.ª  Presidente  junto  do  Vereador,  a  referida  cura  não  chegou  a 
concretizar-se.  A  Sr.ª  Presidente  informou  ainda  que  o  equipamento 
geriátrico  colocado  no  Miradouro  foi  vandalizado  com  massa 
consistente.
A  Sr.ª  Presidente  prosseguiu  a  sua  intervenção,  informando  que  o 
protocolo de compensação com as Estradas de Portugal, ainda não foi 
assinado, porque as Estradas de Portugal não concordaram com uma 
clausula do protocolo. A Sr.ª Presidente informou que tinha assinado um 
primeiro protocolo, no entanto foi alterado um artigo do mesmo e a Sr.ª 
Presidente  ainda  não  assinou  a  ultima  versão.  A  Sr.ª  Presidente 
informou que esta compensação tem a ver com a eliminação da Estrada 
da Bemposta que vinha ter ao Casal da Cruz. As Estradas de Portugal, 
pretendiam fazer um caminho que iria sair à Fervença. No entanto essa 
possibilidade  não  foi  aceite  pela  Junta  e  ficou  acordado  que  seria 
alcatroada  a  Estrada  do  Casal  da  Cruz  até  ao  Rio  S.  Vicente.  De 
seguida a Sr.ª Presidente informou que a estrada do Casal Novo está 
quase intransitável. Informou ainda que o corta-sebes não vem para a 
nossa freguesia há vinte e dois meses. Na semana passada o Vereador 
informou que o corta-sebes viria para a freguesia da Maiorga, no entanto 
avariou e esteve uma semana na reparação. Veio depois numa sexta-
feira e ao fim de uma hora já estava novamente avariado. Era para vir na 
passada segunda – feira,  mas não veio porque estava avariado, pois 
andou a efectuar trabalhos noutra freguesia no Sábado. Hoje dia doze 
de Setembro, foi enviado para a nossa freguesia um corta-sebes de uma 
empresa privada. A Sr.ª Presidente informou também que só hoje é que 
os funcionários da Câmara se deslocaram à Escola Básica da Maiorga 
para resolverem alguns problemas nomeadamente uma ruptura sendo 
que a abertura do ano escolar irá decorrer no dia de amanhã. Após os 
esclarecimentos  prestados  a  Sr.ª  Presidente  referiu-se  ao  passeio 
realizado pelos membros da Assembleia e do Executivo da Junta de 
Freguesia,  dizendo  que  o  mesmo  tinha  sido  muito  interessante. 
Lamentou a ausência do Tiago Carreira, no passeio, e disse ainda que 
Junta tinha feito questão de termos visitado São Bento das Peras, para 
que  pudéssemos  conhecer  um  local  muito  agradável,  com  pouca 



manutenção, e que se encontra em óptimo estado de conservação. O 
que lamentavelmente na nossa freguesia não acontece, uma vez que se 
torna quase impossível, manter alguns locais nomeadamente a Eira-das-
Chãs e o Miradouro sem actos de vandalismo. Por fim a Sr.ª Presidente 
informou que o Sr. António Henriques Pereira Calado e a sua esposa 
cederam gratuitamente à Junta de Freguesia um covato no cemitério da 
Maiorga.
A Sr.ª Presidente prosseguiu a sua intervenção referindo-se ao evento 
realizado pela Sociedade Filarmónica no dia um de Setembro, que foi 
instituído como dia das Bandas.
A Sr.ª Presidente voltou a referir-se às questões relativas ao protocolo 
de compensação do IC nove e das Estradas de Portugal, dizendo que 
lamenta que o assunto não esteja ainda resolvido.
A Sr.ª Presidente disse ainda que partilha da satisfação do Sr. Tiago 
Carreira,  pela  união  que  foi  conseguida  entre  quase  todas  as 
colectividades  da  Maiorga,  nos  eventos  realizados  ao  longo  deste 
mandato.  A Sr.ª  Presidente manifestou o  seu desejo  que essa união 
possa continuar.  Disse ainda a Sr.ª Presidente que sentiu que depois de 
eleitos, todos os membros da Assembleia lutaram pela nossa terra, e 
estivemos sempre todos empenhados na colaboração e resolução dos 
problemas da nossa terra. A população foi sempre colocada em primeiro 
lugar.  A Sr.ª  Presidente  continuou dizendo que foi  um prazer  e uma 
felicidade  ter  estado  neste  cargo.  Desejou  ainda  que  a  campanha 
eleitoral  que  se  vai  iniciar  seja  limpa e  a  pensar  na  Maiorga  e  sem 
ofensas pessoais. Agradeceu ao executivo da Junta, agradeceu também 
a presença do Sr. Presidente da Assembleia na Junta de freguesia todas 
as quintas-feiras e agradeceu ainda aos funcionários da Junta. À Vanda 
dizendo que era uma funcionária muito trabalhadora e cuidadosa,  ao 
Paulo e ao Sr. Manuel, dizendo que são funcionários polivalentes, e que 
a Junta fez muitas coisas graças a eles.  Após a intervenção da Sr.ª 
Presidente o Sr. Joaquim Amado pediu a palavra para dizer que a Junta 
de freguesia vai ficar mais pobre com a saída do Sr. Manuel, que se vai 
aposentar.
De  seguida  o  Sr.  Presidente  da  Assembleia  de  Freguesia,  tomou  a 
palavra para dizer que tinha sido uma experiência muito agradável,  e 
agradecer a todos os membros da Assembleia todo o trabalho realizado. 

Ponto 3
Período destinado ao Público.



O Sr. Presidente da Assembleia não existindo público presente na sala 
tomou a palavra, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
sessão.
A presente ata foi aprovada em minuta.


